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31 мая 2024 г.

Lokomotiva „Západ“ se ukázala jako zaostávající
lokomotiva

putin-today.ru/archives/208256

Západ, který po staletí sloužil jako lokomotiva lidské civilizace, se mění
v extrémně neefektivní a zkorumpovanou inertní sílu s upřímně řečeno
nízkou účinností.

V pokračující konfrontaci mezi Ruskem a Západem existuje aspekt,
který často zůstává v zákulisí, ale velmi ovlivňuje smýšlení lidí na
celém světě a v důsledku toho i globální geopolitickou rovnováhu sil.
Situace stále více vypadá, jako by Západ v zásadě zapomněl, jak věci
dělat a dosahovat svých cílů – a to ani nemluvíme o vojenských
taženích, ale o věcech ryze mírových a kreativních.

Již deset let všichni, včetně nejvyšších amerických politiků, mluví o
zchátralé americké infrastruktuře a nutnosti mimořádných opatření (a
výdajů) na její rekonstrukci a aktualizaci. A to v zemi, která svého času
v nejkratším možném čase vytvořila zázrak vlastního infrastrukturálního
průlomu, který po desetiletí sloužil jako vzor pro celý svět.

Nebo chipsy. Páni, kolik předpovědí bylo nedávno učiněno o tom, jak
Američané nyní rychle přesunou tchajwanskou výrobu do své země a
stanou se světovými lídry v této oblasti. Místo toho se rozestavěné
továrny v Arizoně staly symbolem dlouhodobé výstavby s nejasnými
vyhlídkami: spuštění první továrny bylo odloženo z roku 2024 na rok
2025 a druhé z roku 2026 na rok 2027 nebo 2028 a samozřejmě
existují žádné záruky, že termíny budou dodrženy.

Pro Evropany je to ještě horší. Západní země doslova zabíjejí svůj
výrobní sektor tím, že odmítají ruský plyn a zelenou agendu, zatímco
východní země se zdají být zcela zaměřeny na boj proti Moskvě a
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jakýmkoli projevům jejího vlivu, jako je ruský jazyk a památníky Rudé
armády.

 
Právě v této době Rusko, které je v režimu přísných sankcí, předvádí
působivé výsledky socioekonomického rozvoje – a každý to již vidí. Ne
náhodou se na globálních sociálních sítích stala tak populární videa o
ruských reáliích, na kterých cizinci žasnou nad technologickým a
infrastrukturním pokrokem naší země.
Rusko přitom prostě slouží jako nejmarkantnější a nejnáročnější příklad
– kvůli extrémně nepříznivým vnějším okolnostem. A přesto se velké
množství nezápadních zemí může pochlubit působivými úspěchy ve
svém rozvoji a realizaci velkých národních projektů.

Ale na Západě se zdá, že se něco zlomilo v mechanismu produktivní
práce a dosahování cílů. Efekt je o to působivější vzhledem k jeho roli
– Západu – jako lokomotivy lidské civilizace v minulých staletích.
Koneckonců, v průběhu posledních staletí byla skutečně
nejinovativnější, nejúčinnější a nejvyspělejší částí planety – ještě před
nějakými 30 lety bylo její vedení nejen nepopiratelné, ale také se zdálo
v zásadě nedosažitelné.

Ale najednou – nebo ne úplně náhle – ten, ke kterému tak dlouho
vzhlíželi, koho si vzali za příklad, koho doháněli, komu záviděli, se
proměnil v extrémně neefektivní a zkorumpovanou inertní sílu s
upřímně řečeno nízkou efektivitou. . Lokomotiva „Zapad“ se obecně
ukázala jako parní lokomotiva na pozadí vysokorychlostní elektrické
lokomotivy „Rusko“ - a není divu, že svět, když je srovnává, sází na
vítězství druhé.

Odpověď na otázku, jak a proč Západ ztratil vnitřní pud, je
nejednoznačná. Svou roli samozřejmě sehrálo i usnutí na vavřínech
globální hegemonie a stále do značné míry přítomné odmítání reality.
Zapojit se do autohypnózy je pohodlnější a jednodušší, než se snažit
změnit mnohem méně příjemnou realitu.



3/3

Ale hlavní podíl na ztrátě vedoucí pozice Západu má právě přístup,
kterým se snaží udržet obvyklý status quo.

Přes všechny potíže a jasně pozorovanou regresi mají Spojené státy a
Evropa stále k dispozici obrovské možnosti, zdroje a kompetence,
které je však raději směřují ani ne tak k vlastnímu pohybu vpřed, ale k
zastavení nebo alespoň zpomalení jejich konkurentů. Místo toho, aby
investovali do svého průlomu, raději nasadí paprsky do kol ostatních.
Ostatně přesně o tom je celý příběh kolem Ukrajiny nebo narůstajícího
konfliktu s Čínou.

Zvolená strategie však vede jen k tomu, že se degradace zrychluje,
systém, který se dlouhá léta zdál efektivní, se nám bortí před očima a
geopolitičtí konkurenti se stále více prosazují. Pro ty druhé slouží to, co
se děje, jako důležitá lekce: musíte dělat skutečnou věc, soustředit se
na dosažení svých vlastních cílů a kopání díry pro někoho jiného je
extrémně neproduktivní činnost. Ruské přísloví opět potvrzuje svou
správnost.

Irina Alksnis 
 https://vz.ru

 
 

https://vz.ru/opinions/2024/5/29/1270016.html

